
VLADISLAV PALKOVIČ (1939) 

Vladislav Palkovič se narodil 1. 1. 1939 v obci 

Lamač na Slovensku (dnešní součást 

Bratislavy). Jeho dětství bylo silně 

poznamenáno poválečnou bídou. Jeho rodiče – 

Ľudovít (1908-1982) a Anna (1913-1995) 

Palkovičovi – spolu zplodili celkem 13 dětí.  

Jen hrstka z nich se dožila dospělosti.  

Ve svých 14 letech Vladislav nastoupil do 

mlékárenské střední školy v Kroměříži, kde hrál 

fotbal za Hanáckou Slávii. Jeho celoživotní 

láskou se však brzy stala atletika. V Kroměříži 

poznal spoustu nových přátel a také svoji první 

lásku, Věrku.  

Svůj první maraton uběhl v Košicích. V 60. letech dokonce reprezentoval 

Československo na závodech v Rakousku, Holandsku a Francii. Ve stejné době se 

přestěhoval na jih Čech, do obce Větřní, kde získal pracovní místo v Jihočeských 

papírnách.   

V říjnu 1961 se Vladislav oženil s Janou Soukupovou. O 6 let později do rodiny přibyl 

syn David.  

Srpen 1968 Vladislavovi zcela změnil život. V dubnu 1969 na protest proti obsazení 

Československa vojsky SSSR vystoupil z KSČ. V srpnu téhož roku pak rozmnožil 

letáky, v nichž vyzýval své spoluobčany k manifestačnímu pochodu na horu Kleť  

u Českého Krumlova. Akce byla naplánována na 21. srpen 1969.  

Následovala řada soudních jednání, po kterých Vladislav přišel o svoji dosavadní 

výhodnou pozici v práci. V době normalizace vykonával velmi těžkou práci na 

dřevárně Jihočeských papíren, poté musel odejít pracovat do kamenolomu ve 

Vyšném u Českého Krumlova.  

Až do listopadu 1989 byl Vladislav Palkovič a jeho nejbližší příbuzní pod neustálým 

dohledem STB. Sportovní výjezdy do zahraniční už mu nebyly umožněny. Přesto se 

ale atletice věnoval i nadále. Uběhl celkem 34 maratónů a nespočet dalších běžeckých 

závodů po celém Československu.  

V roce 1990 byl zvolen starostou obce Větřní. Funkci vykonával do roku 1995.  

Vladislav Palkovič ukončil svoji závodní kariéru v roce 2017 ve věku 78 let. Běhat však 

nikdy nepřestal. V létě se navíc věnuje cyklistice, v zimě běhu na lyžích.  

S manželkou Janou jsou svoji už 58 let. Kromě syna Davida mají také dva vnuky, Jana 

a Adama.  

 

Zpracovali studenti Gymnázia Český Krumlov (Adam Kundrát, Lada Kubalová, 

Barbora Jedličková, Žaneta Bělecká a Tereza Konvalinková).  


